

**Důvodová zpráva: Stanovisko statutárního města Olomouc ke zřízení soukromé mateřské školy**

Odbor školství Magistrátu města Olomouce obdržel dne 19.9.2016 žádost společnosti **Studio Čtyřlístek, z.s.**, o stanovisko statutárního města Olomouc k zápisu soukromé mateřské školy „**Rodinná školka Čtyřlístek**“ do rejstříku škol a školských zařízení.

Studio Čtyřlístek, z.s. působí od roku 1999 v 1.NP v prostorách Mateřské školy Dělnická (dříve U kovářny), kterou zřizuje SMOl. Studio se zaměřuje na práci s dětmi a mládeží a v posledních pěti letech taky na práci s dětmi předškolního věku v rámci „Rodinné školčky“. Studio Čtyřlístek působí v prostorách naší MŠ na základě nájemní smlouvy uzavřené mezi Studiem a Mateřskou školou Dělnická. Po uplynutí dlouhodobého nájemního vztahu v létě 2015, byla nájemci obnovená smlouva pouze na dobu 1 roku s možností prodloužení další 1 roční smlouvou v návaznosti na přípravu a realizaci rekonstrukce prostor pro potřeby naší mateřské školy, kdy máme záměr ve spolupráci s mateřskou školou vybudovat v prostorách třídu naší MŠ s kapacitou 20 míst.

Záměr rozšíření kapacity mateřské školy byl vyvolán jednak dlouhodobým vysokým zájmem rodičů o umístění dětí v MŠ Dělnická a jednak nutností částečné rekonstrukce prostor (elektroinstalace, odpady, úprava kuchyňky, rozšíření sociálního zařízení atd.) Dle dřívějších informací od zřizovatelek Studia neměly dříve zájem zapisovat školku do rejstříku škol a školských zařízení, tudíž neměly ani povinnost naplňovat hygienické požadavky na předškolní zařízení a prostory by pro své potřeby upravily minimálně. Takové řešení je ovšem nepřijatelné pro naši MŠ, která má v přízemí budovy dvě opravené třídy a opakovaně odpady prosakuje vlhkost do zdi apod.

Zřizovatelky byly rovněž upozorněny, že v případě realizace našeho záměru dojde k vypovězení nájemní smlouvy a bylo jim doporučeno hledat jiné vhodné prostory pro činnost Studia Čtyřlístek.

Záměrem zřízení nové MŠ Čtyřlístek je navázání na dlouholetou tradici Studia Čtyřlístek zejména v práci s předškolními dětmi a současná novela školského zákona neumožňuje školám, které nejsou zapsané v rejstříku, zajišťovat poslední povinný předškolní rok docházky do MŠ. Provozovatelem nové školky bude Ústav Jetel (Jednotný tvůrčí element), který zřizuje Studio Čtyřlístek, z.s.

Žádost byla projednána dne 21.9.2016 komisí pro výchovu a vzdělávání a využití volného času, kdy komise na základě diskuse nedoporučuje souhlasit se zřízením „Rodinné školky Čtyřlístek“ na stávající adrese.

**Závěr:**

**Na základě návrhu komise pro výchovu a vzdělávání a využití volného času doporučuje zřizovatel Radě města Olomouce vydat záporné stanovisko k zápisu Rodinné školky Čtyřlístek do rejstříku škol a školských zařízení dle důvodové zprávy.**